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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

mit Antwort der Landesregierung 

- Drucksache 17/4283 - 

Information des NABU zum Thema Wolf anlässlich des Sommerfestes der Landesvertretung 

Niedersachsen in Berlin am 22.06.2015 

Anfrage der Abgeordneten Dr. Gero Hocker, Dr. Stefan Birkner und Christian Grascha (FDP) 

an die Landesregierung, 

eingegangen am 15.09.2015, an die Staatskanzlei übersandt am 24.09.2015 

Antwort der Niedersächsischen Staatskanzlei namens der Landesregierung vom 13.10.2015,  

gezeichnet 

Dr. Jörg Mielke 

Chef der Staatskanzlei  

 

Vorbemerkung der Abgeordneten 

Der Wolf, der in Deutschland als ausgestorben galt, wandert auf natürlichem Wege wieder in das 

Gebiet der Bundesrepublik Deutschland ein und vermehrt sich seit dem Jahr 2000 in freier Natur. In 

Niedersachsen haben sich seither sieben territoriale Rudel, ein Wolfspaar und zwei territoriale Ein-

zeltiere angesiedelt (Stand August 2015). Das Land Niedersachsen hat mit der anerkannten Natur-

schutzvereinigung Landesjägerschaft Niedersachsen e. V. im Dezember 2011 eine „Kooperations-

vereinbarung zum Umgang mit dem Wolf in Niedersachsen“ geschlossen. Im Rahmen dieser Ko-

operationsvereinbarung sind die Information der Öffentlichkeit über den Wolf sowie das richtige 

Verhalten bei Begegnungen mit Wölfen in Niedersachsen als eine Hauptaufgabe definiert. 

 

Vorbemerkung der Landesregierung 

Eine Unterstützung des Sommerfestes der Landesregierung erfolgt durch Geldsponsoren sowie 

Sachsponsoren, die ihre jeweiligen Produkte aus dem Bereich der Nahrungs- und Genussmittel-

branche unentgeltlich anbieten. Der Wert dieses Angebots wird von ihnen anschließend beziffert 

und ebenso wie die Geldleistungen ab einem Wert von 1 000 Euro in der Sponsoringliste der 

Staatskanzlei veröffentlicht.  

Daneben können nicht-kommerzielle Organisationen und ehrenamtliche Initiativen gegebenenfalls 

die Möglichkeit erhalten, sich bzw. ihre ehrenamtliche Arbeit als Aussteller auf dem Sommerfest 

vorzustellen. 

 

1. Wie werden die Aussteller anlässlich des Sommerfestes der Landesvertretung Nieder-

sachsen in Berlin ausgewählt, und wer legt diese fest? 

Nicht-kommerzielle Organisationen und ehrenamtliche Initiativen erhalten auf deren Anfrage von 

Zeit zu Zeit die Möglichkeit, sich bzw. ihre ehrenamtliche Arbeit auf dem Sommerfest vorzustellen. 

Die Auswahl trifft die Landesvertretung. 

 

2. Wird die Veranstaltung durch die Aussteller gesponsert? 

Nein. 
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3. Wenn ja: Mit welchem finanziellen Beitrag unterstützte der Naturschutzbund Deutsch-

land das Sommerfest der Landesvertretung 2015? 

Entfällt. 

 

4. Erfolgt eine vorherige Abstimmung mit den Ausstellern in Bezug auf die Ausstellungs-/ 

Themeninhalte? 

Nein. 

 

5. Wenn ja: Wurde die Landesjägerschaft Niedersachsen als kooperativer Partner der 

Landesregierung und für die Information der Öffentlichkeit zum Thema Wolf verant-

wortliche Institution bezüglich einer Teilnahme angefragt? 

Entfällt. 

 

6. Wenn nein: Warum nicht? 

Eine Anfrage der Landesvertretung an nicht-kommerzielle Organisationen und ehrenamtliche Initia-

tiven erfolgt generell nicht. 

 

(Ausgegeben am 21.10.2015) 
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